
پرش 70درصدی صادرات نفت ایران 
برخلاف ایران و عمان، کشورهای حاشیه خلیج‌فارس با افت شدید تولید و صادرات نفت مواجه شدند

رضا کربلایی | روزنامه‌نگار| 

به‌رغم یورش رژیم گزارش
صهیونیستی و آمریکا به 
ایران و محدودیت تردد نفتکش‌ها از تنگه 

هرمز، صادرات نفت خام ایران پرش 
70درصدی را تجربه کرد، درحالی‌که اکثر 
کشورهای صادرکننده نفت منطقه افت 
شدید تولید و صادرات را تجربه کردند؛ 

اتفاقی که نشان از دست برتر ایران در 
جنگ تحمیلی سوم در حوزه انرژی داشته 
و مهر تأییدی است بر اینکه هزینه به خطر 
انداختن امنیت انرژی دنیا به واسطه 

جنگ‌افروزی واشنگتن و تل‌آویو علیه 
مردم ایران را عمدتا کشورهای 
صادرکننده نفت منطقه و البته خریداران 

طلای سیاه جهان پرداخته‌اند.

قبل از جنگ1  
میلیون بشکه

قبل از جنگ 70 دلار
‌

قبل از جنگ 66 دلار

قبل از جنگ 60 دلار

درصد رشد

در طول جنگ 100 دلار
‌

در طول جنگ 123 دلار

در طول جنگ 112 دلار در طول جنگ1.7  
میلیون بشکه

درصد رشد

درصد رشد

درصد رشد 70
درصد

30
درصد

87
درصد

کویت‌عراق

-82
درصد

-75
درصد

قطر 

-70
درصد

امارات

-26
درصد

عربستان

عمان

-34
درصد

‌قیمت نفت صادراتی ایران

‌میانگین قیمت نفت اوپک

هند؛ مشتری نفت ایراندرصد تغییر صادرات کشورهای حوزه خلیج‌فارس 
خبر مهم در طول روزهای پرالتهاب جنگ، اینکه شرکت 
دولتی نفت هند اقدام به خرید نخستین محموله نفت 
خام ایران پس از 7سال، یعنی از سال 2019کرد و دست 
به خرید یک محموله 600هزار بشکه‌ای زد. این رویداد 
نشان‌دهنده تغییر موقت در سیاست انرژی هند به‌دنبال 
اختلال در عرضه نفت منطقه است. این تحول در حالی 
رخ داد که دولت آمریکا به‌طور موقت و به‌مدت 30روز 
معافیت تحریمی‌ برای واردات نفت از ایران با هدف 

کاهش فشار بر قیمت نفت صادر کرده بود.

دست بالای ایران
بررسی روند حرکتی سبد نفتی اوپک در‌ماه مارس 2026از 
افزایش ۱۱ درصدی و ثبت قیمت ۷۸ دلار و ۲۴ سنت در ۱۱ 
اسفند 1404حکایت داشت و در 28اسفند قیمت سبد نفتی 
اوپک قله قیمتی چند سال اخیر خود را فتح کرد و به بیش 
از ۱۴۶ دلار رسید.  مهم‌ترین علت بروز این جهش قیمتی، 
اقدام‌ تاریخی ایران مبنی‌ بر کنترل هوشمند تنگه هرمز بود 
که در پی تحولات جنگ سوم تحمیلی رخ داد. نتیجه اینکه 
تنگه هرمز نه‌تنها به یک گذرگاه اقتصادی، بلکه به یک 

میدان نبرد ژئوپلیتیک تبدیل شد.

میانگین قیمت جهانی نفت

‌صادرات روزانه نفت ایران 

86
درصد

+17
درصد

اخبار

 روبات انسان‌نمای
 Realbotix احساسات را درک می‌کند

شرکت Realbotix Corp از نخستین روبات انسان‌نمای مجهز 
به سیستم هوش مصنوعی »Vinci« رونمایی کرد. Vinci یک 
سیستم بینایی مبتنی‌ بر هوش مصنوعی برای ثبت وقایع است 
که با تکیه بر قابلیت‌هایی مانند تشخیص چهره و ردیابی 
تعاملات، تجربه‌ای طبیعی‌تر و هوشمند از ارتباط با روبات‌ها 
ایجاد می‌کند. این سیستم به روبات‌ها اجازه می‌دهد ضمن 
شناسایی کاربران، مکالمات قبلی را به‌خاطر بسپارند، نشانه‌های 

احساسی را تفسیر کنند و متناسب با آن واکنش نشان دهند.

عکس‌نوشت

ارزیابی خسارت »دانش‌بنیان‌ها« در جنگ آغاز شد
محمدجواد صدری‌مهر، معاون توسعه اقتصاد دانش‌بنیان: با تدبیر دولت برای جبران خسارت‌ شرکت‌های 
دانش‌بنیان تقسیم وظایفی انجام شده تا حمایت‌ها به تفکیک نوع فعالیت شرکت‌ها، اعم از صنعت، اقتصاد 

دیجیتال، کشاورزی و مجموعه‌های مستقر در پارک‌های فناوری انجام شود. 

ماهواره خیام تحت کنترل است
احسان چیت‌ساز، معاون وزارت ارتباطات: دشمن تمام بخش‌های پژوهشگاه فضایی ازجمله مجموعه ستادی و 
ایستگاه‌های زمینی را هدف قرار داد، اما ماهواره »خیام« همچنان تحت کنترل است. تمام سرمایه‌های انسانی 

پژوهشگاه نیز در سلامت کامل هستند و بازسازی آزمایشگاه‌های آسیب‌دیده با سرعت در حال انجام است.
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اینفوگرافیک

نگاهی به 
میان‌رده ریلمی
ریلمی میان‌رده جدیدی 
با نام C1004G را به 
بازار فرستاد. این گوشی 
از تراشه هلیو جی92 
مکس و باتری 7هزار 
میلی‌آمپرساعتی بهره 
می‌برد و 250یورو قیمت 

دارد.

رزولوشن
720×1570 پیکسل

رم/حافظه
256/8گیگابایت

صفحه نمایش
6.8اینچ

وزن
219گرم

دوربین اصلی
50مگاپیکسل

فضانوردان مأموریت ‌ماه به زمین بازگشتند
مأموریت آرتمیس ۲ با بازگشت تیم 4نفره فضانوردان پس 
از یک سفر به دور‌ماه به زمین رسید. آنها پس از تقریبا 
10روز اقامت در فضا، در اقیانوس آرام فرود آمدند و این 
سفر مهم را تکمیل کردند. پرواز آرتمیس ۲، در مجموع 
شامل پیمودن ۱,۱۱۷,۵۱۵ کیلومتر در 2 مدار زمین و 

یک پرواز از کنار‌ماه بود.
این نخستین پرتاب فضانوردان از مجموعه مأموریت‌های 
آرتمیس 2بود. هدف این مأموریت بازگرداندن فضانوردان 
 به سطح‌ماه است و به‌طور جدی از سال ۲۰۲۸ آغاز 

خواهد شد.

 به‌روزرسانی سریع شبکه برق با
نانو‌پوشش ایرانی

دانشمندان ایرانی موفق شدند با نانو‌پوشش‌های تولید‌شده 
در یکی از شرکت‌های دانش‌بنیان به تیم‌های عملیاتی کمک 
کنند تا در کوتاه‌ترین زمان ممکن و با کمترین هزینه، 
تجهیزات آسیب‌‌دیده و فرسوده شبکه برق را به‌روزرسانی 
کنند و به مدار بهره‌برداری بازگردانند. این پوشش‌های نانویی 
سیلیکونی موسوم به RTV یک محصول دانش‌بنیان است که 
به مرحله تولید انبوه رسیده و نویدبخش کاهش هزینه‌های 
بازسازی، افزایش چشمگیر ایمنی و پایداری شبکه در برابر 

عوامل فرساینده است.

 اعتماد از دست رفته فرانسه
به ویندوز آمریکایی 

فرانسوی‌ها برای کاهش وابستگی به فناوری‌های آمریکا، 
سیستم‌عامل خود را از ویندوز به لینوکس تغییر می‌دهند. 
بنابراین خبر، بخشی از کامپیوترهای دولتی این کشور که 
در حال حاضر از ویندوز استفاده می‌کنند، به سیستم‌عامل 
متن‌باز لینوکس منتقل می‌شود. به‌گفته »دیوید آمیل« 
وزیر بودجه فرانسه، این تلاش در راستای بازپس‌گیری 
کنترل سرنوشت دیجیتال این کشور از طریق اتکای کمتر 
به شرکت‌های فناوری آمریکایی است. آمیل گفت دولت 
فرانسه دیگر نمی‌تواند بپذیرد که بر داده‌ها و زیرساخت‌های 

دیجیتال خود کنترل نداشته باشد.

مسعود پل‌مه، دبیر‌کل انجمن کشتیرانی با بیان اینکه از زمان آغاز جنگ تحمیلی 
سوم تاکنون هزینه حمل کشتی‌ها در منطقه ۲ تا ۳ برابر افزایش داشته، گفت: ‌ 
جنگ و بهای سوخت در افزایش این هزینه‌ها مؤثر بوده و سبب شده کرایه‌های 
حمل 100درصد افزایش یابد.

 سازمان انرژی‌های تجدیدپذیر و بهره‌وری انرژی برق اعلام کرد: با ورود مجموعه‌ای از 
نیروگاه‌های تجدیدپذیر به مدار تا پایان تابستان، مجموع ظرفیت تجدیدپذیر کشور به ۱۱هزار 
مگاوات می‌رسد. احداث نیروگاه‌های تجدیدپذیر در ۲۸۵ساختگاه در دست پیگیری است 

که بخشی از آنها بادی و بخش عمده‌ای خورشیدی است.
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برابر

 11
هزار مگاوات

گزارش کوتاه

نبض جنگ و اقتصاد در تنگه هرمز
مسیر جنگ تحمیلی سوم از آغاز مدیریت تردد شناورها در آبراه 
استراتژیک هرمز توسط ایران تغییر کرد و کشورمان در سطح 
جهانی دست بالا را برای تعیین تکلیف این تجاوز وحشیانه پیدا 
کرد.‌به گزارش همشهری، کنترل هوشمند تنگه هرمز که به 
تعبیر دیمیتری مدودف، معاون رئیس شورای امنیت روسیه، 
ازنظر تأثیر آن بر روندها، با تأثیر سلاح‌های هسته‌ای قابل‌مقایسه 
بود، جبهه دشمنان را چنان به بن‌بست کشاند که درنهایت برای 
باز کردن این آبراه چاره‌ای جز پیشنهاد مذاکره نداشتند.‌جان 
کری، وزیر خارجه اسبق آمریکا در یک برنامه تلویزیونی با اذعان 
به شکست راهبردی واشنگتن و تل‌آویو گفت که ایران با استفاده 
از گزینه‌های پیش‌بینی‌نشده و مؤثر، معادله را به ضرر آمریکا 
و اسرائیل برگرداند. اوافزود: اکنون تنگه هرمز در کنترل ایران 
قرار دارد و آمریکا با عملکردی آشفته و بی‌برنامه مواجه شده 
است. کی‌یر استارمر، نخست‌وزیر انگلیس هم که به خاورمیانه 
سفر‌کرده بود، در گفت‌وگو با خبرنگاران تصریح کرد که موضوع 
تنگه هرمز به یکی از محورهای اصلی رایزنی‌ها درباره آتش‌بس و 
ترتیبات پس از جنگ تبدیل شده است.‌کره‌جنوبی نیز به‌عنوان 
یکی از کشورهایی که اقتصادش به‌شدت به تنگه هرمز وابسته 
است، پس از تماس تلفنی سیدعباس عراقچی وزیر امور خارجه 
ایران، تصمیم گرفت فرستاده‌ای برای پیگیری تردد از تنگه هرمز 
به ایران اعزام کند.‌مواضع سایر کشورهای وابسته به انرژی و 
کامودیتی منطقه خلیج‌فارس نیز به شکلی است که ضمن متهم 
کردن آمریکا برای به هم ریختن اوضاع این منطقه، کنار آمدن با 
ایران و گنجاندن تنگه هرمز در مذاکرات با ایران را راهکار رفع این 
موضوع دانسته‌اند.‌در داخل هم مواضع بر تداوم مدیریت تنگه 
استوار است و ازنظر کارشناسان، ایران باید این برگ برنده را حفظ 
کند. سیدحمید حسینی، سخنگوی اتحادیه صادرکنندگان 
فرآورده‌های نفتی، معتقد است: پذیرش مفاد پیشنهادی ایران 
درباره امنیت و رژیم حقوقی تنگه هرمز در چارچوب توافق 
آتش‌بس، می‌تواند یکی از مهم‌ترین دستاوردهای دیپلماتیک 
کشور در دهه‌های اخیر باشد.‌فعلا بازگشایی تنگه هرمز با تعهد 
آتش‌بس آمریکا قدری نگرانی اقتصاد جهانی را کم کرده‌ اما به 
گفته کارشناسان این وضعیت موقت خواهد بود.‌درنهایت، ستاد 
کل نیروهای مسلح در بیانیه‌ای بر کنترل و مدیریت هوشمندانه 
تنگه هرمز تأکید کرد و در فصل‌الخطاب، رهبر معظم انقلاب 
اسلامی در بیانیه چهلمین روز شهادت امام شهید، تأکید کردند که 
حتما مدیریت تنگه هرمز را به مرحله جدیدی وارد خواهیم کرد.  
آنگونه که گزارشگر شبکه آرتی اظهار کرده، حتی بازگشایی تنگه 
هرمز نیز برای احیای اقتصاد کشورهای اروپایی کافی نخواهد بود.

اخبار ویژه

وفور ذخایر کالاهای اساسی
‌‌رئیس اتاق اصناف ایران با تأکید بر اینکه در 
۴۰روز گذشته هیچ کمبودی در کالاهای اساسی 
مانند برنج و روغن در کشور مشاهده نشده است، 
اعلام کرد: ذخایر کالایی اصناف در وضعیت مطلوبی قرار دارد. 
همکاری شایسته مردم در این دوران و خودداری از خریدهای 
هیجانی و بیش از حد عامل مهمی در حفظ ثبات بازار بود.‌قاسم 
نوده فراهانی همچنین اظهار کرد: در زمینه ارزاق عمومی و 
کالاهای خدماتی مورد نیاز مردم، هیچ‌گونه اعتراضی مبنی بر 
کمبود کالا در حوزه اصناف دریافت نکرده‌ایم و توزیع کالاهایی 
مانند برنج و روغن در فروشگاه‌ها به‌طور منظم و کافی ادامه دارد.

کاهش قیمت طلا و ارز
قیمت طلا و ارز در مبادلات روز گذشته کاهش 
یافت.‌به گزارش همشهری، در مبادلات شنبه 
قیمت تمام اقام طلا و سکه کاهش یافت 
به‌طوری که قیمت هر گرم طلای 18عیار با یک درصد کاهش 
به 17میلیون و 700هزار تومان رسید و هر مثقال طلا هم با 
0.73درصد کاهش با قیمت 76میلیون و 560هزار تومان 
دادوستد شد.‌دیروز همچنین ‌ هر سکه طرح قدیم با 2.5درصد 
نزول به 174میلیون تومان و هر سکه طرح جدید با 1.6درصد 
کاهش به 182میلیون تومان رسید. قیمت هر دلار آمریکا نیز 
1000تومان کاهش یافت و در محدوده 154هزارو 500تومان 

دادوستد شد.

قیمت نفت به‌زودی کاهش نخواهد یافت
رئیس اتحادیه انجمن‌های علمی انرژی ایران 
معتقد است تفاهم آتش‌بس 2هفته‌ای شرایط 
را در بازار انرژی عادی نمی‌کند و آنچه در قالب 
کاهش قیمت نفت رخ داده، تخلیه بخشی از حباب قیمتی 
بوده است.‌هاشم اورعی گفت: حدود 3هزار کشتی در 
محدوده تنگه هرمز در انتظار عبور هستند. ‌اورعی تأکید کرد: 
تصور نمی‌کنم قیمت‌ نفت به محدوده ۵۰ یا ۶۰ دلار برسد، 
زیرا همچنان نگرانی‌هایی در بازار وجود دارد. پیش‌بینی من 
این است که قیمت نفت احتمالا در محدوده حدود ۸۰ تا ۹۰ 

دلار قرار بگیرد.
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بدعهد مثل آمریکا
باوجود صداقت ایرانی‌ها در مذاکرات، ایالات متحده 

همواره توافق‌های حاصله را زیر پا گذاشته است

ساسان شادمان منفرد |  روابط میان ایران و ایالات متحده پس از انقلاب 

اسلامی وارد مرحله‌ای کاملا متفاوت نسبت به قبل شد؛ مرحله‌ای که گزارش
نه‌تنها بر قطع روابط رسمی دیپلماتیک انجامید، بلکه با بی‌اعتمادی 
عمیق، رقابت ژئوپلیتیکی و تقابل‌های ایدئولوژیک هم همراه شده است. اینک و پس از 
یک رویارویی مستقیم 40روزه، ایران و آمریکا بار دیگر پای میز مذاکره نشسته‌اند. 
بررسی تاریخی این مذاکرات نشان می‌دهد که روابط بین 2کشور، همواره با زیاده‌خواهی 
طرف آمریکایی موفق نبوده است و در موارد اندکی هم که نتایجی حاصل‌شده، این، 

آمریکا بوده که خلف وعده کرده است.

  موضوع: آزادی کارکنان لانه 
جاسوسی

  نتیجه: توافق الجزایر در 29دی‌ماه 
1359)19ژانویه 1981(

  کارشکنی: عدم‌پایبندی طرف 
آمریکایی در اجرای تعهدهای خود، 
به‌ویژه در زمینه تحریم‌ها و آزادسازی 

منابع مالی ایران

  موضوع: دستیابی به توافق 
هسته‌ای

  نتیجه: توافق و برنامه‌ریزی برای 
پیشبرد مذاکرات به‌سوی گفت‌وگوهای 

مستقیم
  عدم کارشکنی: این توافق طرفین 
را بار دیگر پای میز مذاکره کشاند که در 

نهایت به امضای برجام منجر شد

  موضوع: احیای برجام و لغو 
تحریم‌های ایران

  نتیجه: با وجود 9دور مذاکره 
غیرمستقیم به‌منظور بازگشت به 

تعهدهای برجامی توافقی حاصل نشد
  کارشکنی: مذاکرات با بی‌عملی 
آمریکا بدون دستیابی به نتیجه 

مشخص متوقف شد

  موضوع: دستیابی به توافق 
هسته‌ای

  نتیجه: مذاکرات غیرمستقیم میان 
هیأت‌های 2کشور به نتیجه خاصی 

نرسید
  کارشکنی: دست آخر آمریکا و رژیم 
صهیونیستی در روز نهم اسفندماه به 

ایران حمله کردند

پاییز 1359 مرداد تا مهر 1392 1397 تا 1403 بهمن 1404

پاییز 1380 تیر 1394 اردیبهشت و خرداد 1404

  موضوع: تحولات منطقه پس از 
حمله به افغانستان

  نتیجه: رایزنی درباره تحولات 
افغانستان پس از سقوط طالبان و تبیین 

رویکردهای ایران
  کارشکنی: چندماه بعد، جورج دبلیو 
بوش، ایران را در زمره 3کشور محور 

شرارت نامید.

  موضوع: توافق برجام
  نتیجه: امضای »برنامه جامع اقدام 

مشترک« موسوم به برجام
  کارشکنی: آمریکا در سال1397با 
امضای دونالد ترامپ، رئیس‌جمهوری 
 ایالات متحده  از این توافقنامه

خارج شد.

  موضوع: دستیابی به توافق 
هسته‌ای

  نتیجه: مذاکرات غیرمستقیم میان 
هیأت‌های 2کشور در میانه راه ناتمام 

ماند و به نتیجه خاصی نرسید
  کارشکنی: باوجود توافق‌های نسبی، 
در میانه مذاکرات، رژیم صهیونیستی به 

ایران حمله کرد


